

多读书、读好书，感受书香魅力

全省第二届避暑季阅读推广活动在贵阳启幕



本报讯(记者 郑青) 7月12日,“黔凉为伴 爽阅书香”第二届避暑季阅读推广活动在贵州省图书馆、贵阳市少年儿童图书馆拉开帷幕。这场持续至8月31日的活动,将丰富文旅体验融入阅读推广,为广大市民送上一份贯穿夏日的“文化清凉”。

当日正值贵阳中小学、幼儿园暑假首日,活动一开启便吸引了众

多市民与来筑游客参与,大家在书香与互动体验中开启了一场沁人心脾的“爽心之旅”。

据了解,本次活动由贵州省文化和旅游厅指导,贵阳市文化和旅游局、贵州省非物质文化遗产保护中心支持,贵州省图书馆、贵阳市图书馆、贵阳市少年儿童图书馆等主办,全省各市(州)、县级公共图书馆协办,旨在以“文旅+阅读”的

融合形式,激发公众阅读兴趣与文化参与热情,让“诗和远方”为“爽爽贵阳”赋能,践行“以文促旅,以旅彰文”理念。

作为活动的重要分会场,贵阳市少年儿童图书馆当日推出系列特色活动,让小读者们沉浸式感受书香魅力。“智创书海·编程启航”活动中,孩子们在老师指导下拼装电动滑翔小飞机,在动手

实践中点燃科学梦想;“红帆船三十周年庆”现场,大小读者共同追忆这一节目的三十年历程,分享相伴成长的感动;“绘梦童心·益起成长”活动中,绘本阅读、美术创作与角色扮演相结合,成为孩子们挥洒想象力的舞台。此外,“暖暖放映厅”“露天电影”带来经典儿童影片,“红苗计划·红色美育活动”通过手工、故事会

传承红色精神,“光影筑梦·声动未来”配音活动则让孩子们化身电影角色,在声音世界中绽放光彩。

馆内活动精彩纷呈,馆外同样热闹。贵州省图书馆、贵阳市少年儿童图书馆的长廊区域设置了非遗展示、手工体验、图书市集、主题读书等项目,吸引不少人驻足参与,馆内外共同营造出浓厚的夏日阅读氛围。

资讯

贵阳南明区建华小学马术队 儿童同庆首个世界马日



本报讯(记者 刘钰银) 7月11日是首个“世界马日”,贵阳南明区建华小学马术队的孩子们在贵阳国际马术运动中心的马场上进行了一次“备鞍马术”趣味赛,来纪念这个首次为马专门设立的节日。

备鞍,作为马术选手的必备技能,趣味赛融入了花木兰的趣味元素,孩子们分别将对手的马鞍和配件等藏在各处,寻找过程就像当年的花木兰一样,找到后迅速地进入备鞍环节,选手必须记住装配顺序和准确性,将汗屉、羊毛垫、马鞍、肚带等进行安装,同时还要背诵木兰辞的经典语段。

当天,贵阳马术运动中心还举行了骑乘表演、贵阳南明区建华小学马术队备鞍马术比赛、世界马日主题绘画、给小马洗澡等活动,让孩子们近距离感受马,建立人与动物之间的情感的各种活动,还邀请了中国马术行业奠基人、历史文化学者、《血色浪漫》原型人物王冀豫等嘉宾分享了古今中外人与马的故事,以及当下马术在世界和本地的发展现状等。

建华小学马术队负责人王老师表示,每次看着学生前往马术中心马场训练时展现出的气势,让他期待贵州马术运动的全方位发展,期待建华小学的学生能骑着马匹在全国赛场上竞技。

以球会友 “羽”你同行

爱羽之星2025年贵州省青少年羽毛球公益夏令营开营

本报讯(记者 郭倩倩) 7月13日,“中国茅台·国之栋梁”爱羽成长公益行动“奔跑吧·少年——爱羽之星2025年贵州省青少年羽毛球公益夏令营”在贵阳市双龙生态体育中心正式开营。此次活动由贵州省体育局、贵州省慈善总会、贵州茅台公益基金会共同指导,由茅台少儿羽毛球发展公益基金出资,贵州省羽毛球协会承办。

开营当天来自全省各市州40名青少年羽毛球爱好者以及全省优秀

教练员齐聚一堂,开启为期9天公益集训。青少年羽毛球公益夏令营活动是“中国茅台·国之栋梁”爱羽成长公益行动的品牌项目,是践行茅台公益基金“从无到有”“从有到优”公益理念的重要体现。

开营仪式上,贵州省慈善总会、贵州茅台公益基金会共同指导,由茅台少儿羽毛球发展公益基金出资,贵州省羽毛球协会承办。

与往届相比,今年夏令营增加了“教练员同期培训”的内容。各

个市州选拔出的优秀教练员在指导学员的同时,还能在国家级教练指导下提升自我的教学水平。在活动结束后,各地教练员会将高标准的教学经验分享给当地学校的体育教师们。

未来,中国茅台·国之栋梁爱羽成长公益行动将持续深耕青少年体育公益事业,探索更多公益项目实施模式,为更多热爱羽毛球的学子搭建梦想的舞台,助力羽毛球运动的普及与高质量发展。



贵阳次元之门动漫博览会 暑期再集结



本报讯(记者 刘钰银) 7月26日至27日,第二届“贵阳·次元之门”动漫游戏博览会将在贵阳国际会议展览中心开幕。继2024年首届展会吸引超万名动漫爱好者齐聚、打造西南二次元文化新地标后,本届博览会将以更丰富的IP阵容、更沉浸的文旅体验,推动贵阳“动漫+文旅”产业纵深发展。

2024年,贵阳首次举办次元之门动漫博览会,从“破圈”到“扎根”,漫展激活城市新动能,客流辐射力强劲,入场人次破万,省内占比65%,川、渝、滇观众达30%。贵阳及周边大学生和中学生成为博览会的主力。姜广涛、宋媛媛等顶流声优见面会会场爆满,自由舞台吸引几十家社团即兴创作,“为爱发电”的年轻生态初具规模;吸引《仙剑奇侠传》《白荆回廊》《逆水寒》等10余家头部企业参展。

7月26日至27日,爽爽贵阳·次元之门动漫游戏博览会将再度开启,此次漫展将带来更多令人期待的亮点。据透露,此次漫展将邀请画江湖主创若森老杨、李帅帅、人气COSER夕楼、配音演员龟娘、梁阿渣等重磅嘉宾,他们将和粉丝面对面交流,分享创作背后的故事与心得。《画江湖之不良人》《万代拼装模型教室》《天间角川》《仙剑奇侠传》等知名IP也将参展,为观众呈现丰富多样的动漫内容。

“推普助力乡村振兴”全国重点团队名单公布 兴义师院入选



本报讯(记者 潘国虎 特约通讯员 吴胜伟) 近日,教育部公布了2025年“推普助力乡村振兴”全国大学生暑期社会实践志愿服务团队名单,兴义民族师范学院凭借扎实的申报工作和突出的实践规划,成功入选重点团队。

此次选拔中,全国共有8013支团队申报,仅有1000支团队入选重点团队、1000支团队入选参与协同团队。该活动聚焦中西部民族地区、农村地区及国家乡村振兴重点帮扶县,通过推广国家通用语言文字,引导青年学子服务乡村振兴战略。兴义师院的成功入选,是对学校实践育人工作的肯定,也是学校主动服务国家战略、助力乡村振兴的重要方式。

近年来,兴义师院高度重视大学生社会实践与国家通用语言文字推广工作,此次入选重点团队是学校在这一领域的又一突破。实践团队将深入乡村小学、社区中心等地,开展语言文字培训课程,为当地居民提供普通话水平提升指导;通过实地调查,了解乡村语言使用现状和需求,为后续制定精准的推广策略提供数据支持;还将结合当地特色文化,开发语言文化融合的教育项目,激发乡村儿童对国家通用语言文字的热爱;利用数字化技术,帮助村民提升数字素养,拓宽信息获取渠道,增强与外界交流互动的能力,助力乡村信息化进程。

数智领航 聚才兴产

数据中心暨智算产业高质量发展大会即将开幕



贵州电子科技职业学院华为ICT产教融合创新实训基地。

本报讯(记者 肖知瀚) 在国家大力推进数据中心布局的大背景下,为深度融入地方经济发展脉络,全力培育数字经济领域专业人才,加速推动数据中心产业迈向高质量发展新阶段,一场主题为数智领航·聚才兴产——数据中心暨智算产业高质量发展大会,即将于7月17日至18日在贵安新区开幕。同时,大会还将举办第五届贵阳学术季活动启动仪式,备受各界瞩目。

本次大会由中国质量认证中心、中国计量科学研究院、贵州电子科技职业学院、北京中航信柏润科技有限公司、华为云计算技术有限公司等多家单位联合举办。各方强强联合,旨在搭建交流合作平台,汇聚各方智慧与资源,夯实数字经济高质量发展根基,培育适应产业需求的专业人才。

大会期间,将举办一系列丰富多彩的活动。行业专家将带来精彩的主题演讲,分享数据中心暨智算

产业最新发展趋势、技术创新成果和应用实践经验;学校及企业代表将进行案例分享,展示在校企合作、产业实践中的成功模式和解决方案。

数智领航·聚才兴产——数据中心暨智算产业高质量发展大会即将拉开帷幕,让我们共同期待这场大会为数据中心暨智算产业的高质量发展带来新的突破和机遇,携手共创数字经济的美好未来。

事关孩子上学

电子预防接种证自助查验指引

各位新生家长们,关于《贵州省儿童入托入学预防接种证电子查验单》,您准备好了吗?

哪些儿童开学时需要预防接种证查验?
新入托入学儿童及转学、插班儿童;

既往入托入学儿童,到当年9月前尚未按补种标准完成接种的儿童。

可以通过哪些途径获取电子查验单?

目前,家长们可通过【电子预防接种证】功能导航页的“入学查验”图标按钮为孩子进行自助查验,获取电子查验单,也可前往接种单位进行现场查验。

小编手把手教您通过电子预防接种证快速实现自助查验:

温馨提示

儿童的免疫功能尚不完善,对传染病抵御能力弱、易感性高,托

幼机构和学校作为儿童较为密集的场合,一旦个别孩子发病,容易造成传染病在班级内暴发或流行。对入托入学儿童进行预防接种证查验,可以及时发现漏种疫苗,并告知监护人及时带孩子前往接种单位完成疫苗补种,保护儿童免受疫苗针对传染病的危害。

家长朋友们要记得及时为新生进行预防接种证自助查验,看一下孩子的疫苗打全了没有。对于查验结果提示“未通过”的儿童,请及时带孩子进行疫苗补种。

预防接种证自助查验功能的应用是基于贵州省免疫规划信息管理系统数据,接种数据是由接种单位录入并上传至该系统。由于服务对象较多,数据量较大,有时会在响应不及时或查验单显示不全的情况,遇到这种情况,建议儿童家长错峰查询,或携带预防接种证到托幼机构和学校所在辖区接种单位打印。

预防接种证查验工作,我们推行自助查验和接种单位现场查验两种方式,以便满足不同群众的需求,不影响儿童入托入学手续的办理。

电子预防接种证自助查验指引



来源:贵州疾控